
 »سرآغاز با نام و یاد خدا«

ریاضـــی را قورت بده
ویژه ی پایه ی پنجم دبستان

مؤلفان: 
محمدرضا رئیسی امجد 
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عدد نویسی و الگوها 

 کسر

نسبت، تناسب و درصد 

تقارن و چندضلعی 

عددهای اعشاری

اندازه گیری 

آمار و احتمال 

ارزشیابی ترم 2 و 1

فهرست
ریاضی پنجم دبستان

فیلم های آموزشی 

تقسیم کسر  صفحه ی 49
حجم و ظرفیت    صفحه ی 137

 دانش افزای
سرمشق
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کــسر 

كسر متعارفي
مبارك باشد امروز روز تولد شماست. 

5 نفر از دوستانت هم آمده اند تا اين روز به يادماندني را با هم جشن بگيريد. 
چه كيك زيبايي! حال وقت بريدن كيك است. بايد به همه به مقدار مساوي كيك برسد. 

دوستانت منتظرند. خودت هم كه مي خواهي كيك بخوري. راستي پدر و مادر را فراموش نكني!
حالا كيك را به چند قسمت مساوي تقسيم مي كني؟ 

به هر نفر چه كسري از كيك خواهد رسيد؟ 
چه كسري از كيك در سيني باقي خواهد ماند؟

اين نكات را به خاطر داشته باش. 
كل دوستانت با خودت و پدر و مادر، 8 نفر هستيد، پس بايد كيك را به 8 قسمت مساوي 

تقسيم كني. 
يعني هر نفر يك  1

8
هر نفر يك قسمت كيك را برمي دارد پس مي توان نتيجه گرفت: 

هشتم كيك را مي خورد. 
اگر كيك را به 8 قسمت مساوي تقسيم كني و هر كس يك قسمت را بردارد پس سيني 

خالي مي ماند. 
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جمع و تفريق اعداد مخلوط

21 كيلوگرم موز خريده است. 
2

23 كيلوگرم سيب و
4

31 كيلوگرم پرتقال و 
2

خاله نرگس براي مهماني امشب 
او روي هم چند كيلوگرم ميوه خريده است؟ 
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6 كيلوگرم از ميوه ها مصرف شود، چند كيلوگرم از ميوه ها باقي خواهد ماند؟ 
2

3
اگر در مهماني امشب تقريبا 
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1    كسرهاي مساوي را پيدا كنيد و هر تساوي را با يك رنگ مشخص كنيد. 
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1 هزينه درمان يك بيمار را پرداخت كرده اند. 
4

1 هزينه درمان و فرد نيكوكار ديگري
2

2    يك فرد نيكوكار
چه مقدار از هزينه درمان را خود بيمار بايد بپردازد؟

3    حاصل جمع و تفريق هاي داده شده را به دست آوريد و حاصل را به صورت عدد مخلوط بنويسيد. 
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2 باشد، كسر ديگر را پيدا كنيد. 
3

12 است. اگر يكي از كسرها
15

4    مجموع دو كسر
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2 متر است. خط كش كدام يك بلندتر است؟ چقدر؟
5

3 متر و طول خط كش مهدي
10

5    طول خط كش امير

 كار را به 
4

10
6 و زهرا 

10
6    فاطمه و زهرا در يك كارگاه خياطي با هم كار مي كنند و در پايان روز فاطمه

پايان رساندند. كدام يك بايد مزد بيش تري بگيرند؟ 

3 متر را براي درست كردن روزنامه ي ديواري برداشتيم. چه مقدار مقواي 
4

11 متر مقواي رنگي،
2

7    از
رنگي باقي مي ماند؟ 

2 كيلوگرم است. 
5

3 كيلوگرم و وزن يك بسته ی لپه
4

8    وزن يك بسته ي نخود
الف( مجموع وزن دو بسته چقدر است؟ 
ب( اختلاف وزن دو بسته چقدر است؟ 

43 كيلوگرم است. وزن ظرف پر از 
5

25 كيلوگرم و وزن ماست خالص 
100

9    وزن يك ظرف خالي ماست 
ماست چند كيلوگرم است؟ 

4 بيش تر است؟  9

10
51 چقدر از عدد

2
10    عدد
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1   كدام يك از كسرهاي زير از ساير كسرها بزرگ تر است؟ 
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12 كدام گزينه است؟ 
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5
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7 چه كسري كم دارد تا 4 واحد كامل شود؟ 
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6   كدام  گزينه از بقيه بزرگ تر است؟ 
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8   حاصل عبارت 
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9   چه كسري از شكل رنگ شده است؟ 
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